

CHEQUEO UNA ACTIVIDAD LECTIVA



UNA MAÑANA DE TABLEROS EN EL PONZOS

Alumnos desde los cinco años. Todas las semanas hay al menos media hora de clase para los alumnos de Infantil (que tienen cinco años) y primero, segundo y tercero de Educación Primaria. En la imagen Victoria Lage, la monitora, en la sesión que tuvo lugar ayer. FOTOS JOSÉ PARDO



CANIDO Formación del profesorado. Los encargados de impartir estas clases son monitores que han tenido que superar un examen de la escuela gallega de esta disciplina. Los de Ferrol cuentan, además, con otros conocimientos porque también son árbitros o tienen estudios de psicología aplicada a la enseñanza. El Concello financia este programa de ajedrez en las escuelas y abona las cantidades que perciben por sus clases (en la foto, una del centro de Canido).

Todos los centros educativos de Ferrol quieren tener más aulas de ajedrez

Este año se han incrementado los cursos en los que se ofrece esta materia

B. ABELAIRAS
FERROL / LA VOZ

Todos los días se saca un tablero de ajedrez en alguno de los 21 colegios de Ferrol, porque tanto en los once públicos, como en el resto de concertados o privados cuentan con esta actividad y están tan satisfechos con los resultados de la misma que han pedido más horas.

Hasta este curso se impartía en las clases de los pequeños de cinco años y en los dos primeros cursos de Primaria, pero desde septiembre la mayoría de los centros cuentan con ella también en

tercer curso de este ciclo. «Varios centros solicitaron esta ampliación e vaise concedendo, porque é unha actividade que aporta moito», precisa Marián López, la directora del San Xoan da Filgueira y que actúa de coordinadora de los directores de los centros públicos.

Marián detalla que aprendiendo los movimientos los pequeños trabajan la memoria y hasta las matemáticas o la lógica. «Eles xogan e non buscan gañar como pode suceder nos maiores, senon que se concentran no xogo in da que moito menos tempo, por iso as clases duran so media hora».

Victoria Lage forma parte del equipo de los tres monitores que enseñan ajedrez en Ferrol y asegura que recurren a diversos sistemas, como programas informáticos o ajedreces de personajes familiares con los más pequeños. «Una vez les traje uno de Los Simpson y alguno se quejó de lo feos que le parecían las piezas», detalla esta monitora que es, además, psicóloga escolar.

Ella y los directores de centros como el San Xoan da Filgueira o el Ponzos tienen claro que este juego es un gran respaldo para aquellos estudiantes que acusan alguna diferencia a la hora de

aprender como déficit de atención o poca capacidad de concentración. «A nosa experiencia é que lles vai moi ben», resume la docente.

«Un juego para Navidad»

Otros pequeños llevan una nueva afición a casa y refuerzan así las relaciones familiares. «Los que tienen hermanos mayores con los que juegan en casa se les nota mucho y también los hay que presumen de estar enseñando a sus padres», explica, satisfecha, Victoria. Aunque lo que más le gusta es cuando le dicen: «Yo quiero este juego para Navidad».

EL PROGRAMA

¿QUIÉN LO IMPARTE? Monitores acreditados. Son tres profesionales que han superado una evaluación y que en algún caso, además, cuentan con formación específica para enseñar a escolares.

CENTROS Y ENTIDADES Todos los públicos, concertados y privados. Los 21 colegios de la ciudad cuentan con varias aulas de ajedrez en las que se enseña a través de programas informáticos. Además, entidades como la galería Sargadelos ofrecen clases como actividades extraescolares.

COLABORACIÓN Círculo de ajedrez. Es la asociación que colabora con estas clases. Organizan más actividades que se pueden consultar en su web.